

Ямайская валютная система



**Выполнила: Фирсова Е.
Группа 3395**

Ямайская валютная система



— современная международная валютная система, основанная на модели свободной конвертации валют для которой характерно постоянное колебание обменных курсов.

Образована в 1976—1978 годах как итог реорганизации Бреттон-Вудской валютной системы.



- 1972-1974 гг - МВФ подготовил проект реформы мировой валютной системы
- Январь 1976 г - соглашение стран—членов МВФ в Кингстоне (Ямайка)
- Апрель 1978 г - второе изменение Устава МВФ

Принципы



- 1. Введен стандарт СДР (фактически долларовый стандарт) вместо золото-девизного стандарта.

Важную роль играют специальные права заимствования – СДР. В рамках Ямайской валютной системы они являются одним из официальных резервных активов. Вторая поправка к Уставу МВФ закрепила замену золота СДР в качестве масштаба стоимости. СДР стали мерой международной стоимости, одним из средств официальных международных расчетов.

Участниками системы СДР могут быть только страны-члены МВФ. Однако членство в Фонде не означает автоматического участия в механизме СДР. Для осуществления операций с СДР в структуре МВФ образован Департамент СДР. В настоящее время все страны-члены МВФ являются его участниками.

Принципы



- 2. Юридически завершена демонетизация золота: отменены его официальная цена, золотые паритеты, прекращен размен долларов на золото. По Ямайскому соглашению золото не должно служить мерой стоимости и точкой отсчета валютных курсов.

Принципы



- 3. Странам предоставлено право выбора любого режима валютного курса. По классификации МВФ страна может выбрать следующие режимы валютных курсов:
- фиксированный
- плавающий
- смешанный

Тем самым был узаконен режим плавающих валютных курсов, к которому страны фактически перешли в марте 1973 года

3 основных режима валютных курсов:



- валюты, которые твердо привязаны к одной или нескольким валютам. Допускается колебание валютного курса $\pm 1\%$. Если национальная валюта привязана к группе валют, то это означает, что выбрана некая «корзина валют» (или используется СДР);
- валюты, курс которых может колебаться относительно одной/нескольких валют $\pm 2,25\%$. В эту группу ранее попадал ЭКЮ, что позволяло странам ЕС (Евросоюза) сохранять свои валюты по отношению друг к другу в твердом соотношении, а все вместе они «плавали» по отношению к валютам третьих стран;
- валюты с полностью свободно плавающим курсом.

Проблемы



- неэффективность стандарта СДР
- противоречие между юридической демонетизацией золота и фактическим сохранением его роли как чрезвычайных мировых денег
- несовершенство режима плавающие валютных курсов
- Недовольство развивающихся стран своим зависимым положением в мировой валютной системе

В настоящее время назрела необходимость реформирования Ямайской валютной системы для усиления координации валютно-экономической политики трех мировых центров и стабилизации мирового валютного устройства.



В настоящее время назрела необходимость реформирования Ямайской валютной системы для усиления координации валютно-экономической политики трех мировых центров и стабилизации мирового валютного устройства.